



## 党建引领产业集群 谱写“抱团”发展新篇章

本报讯(沈玉林)金山工业区成立高端智能装备产业、生命健康产业和新材料产业集群党委,为无资产组带的产业集群企业之间搭建合作共融、抱团发展平台,实现产业集群企业之间的组织抱团、产业抱团和服务抱团。

产业党建“鑫联合”,提升企业党建的合力。

产业集群党委采取组织建设联合的方式,促进党支部的规范化建设。党委活动“鑫联合”,助推党建内容共享共融。由综合党委牵头,组织三大产业集群党委班子成员联合开展党建内容讨论以及服务产业发展事项研究,有效助推产业集群党委的规范建设以及工作共享。支部建设“鑫联合”,助推组织建设规范落

实。联合上党课、联合组织党员红色教育基地教育活动、联合“主题党日”等,促进互学互帮,推动支部规范化建设。群团组织“鑫联合”,助推党建引领有效有力。联合产业企业工会、团支部、商会等组织开展“岗位建功”、联谊、教育等活动,让“红色文化”引领和助推产业企业发展。

服务经济“鑫联盟”,提升产业发展的动力。

落实产业集群党委成员联系走访企业制度,有效整合产业企业资源,实现产业企业抱团发展。建立服务人才培养“鑫联盟”。依托产业集群党委平台对产业企业联合举行人才培养、班组长培训和特定岗位人才的专业培训,促进产业集群企业人才的

成才成长。建立服务产业发展“鑫联盟”。依托党组织书记任董事长(总经理)的资源平台,分别集聚研发人员、管理人员、销售人员等开展交流合作,共商共谋共享产业集群发展。建立信息合作共享“鑫联盟”。建立信息的交流互通及合作共享,方便产业企业的商业信息、产业知识和实践经验快速互通,共同促进企业经济做强做大。

共享阵地“鑫联动”,提升企业职工活力。

发挥产业集群中龙头企业的引领作用,打造具有产业集群企业特点的党群服务阵地,实现红色党群活动一体化。打造红色阵地。将龙头企业打造成融企业党建与产业集群企业党建于一体的“红色阵地”,开展“三会一课”“主

题党日”等党员活动。打造联盟阵地。把产业联盟企业的有关产品进行展示,促进企业互相了解,助推上下游企业在集群内部形成相对透明的市场环境,实现产业链的有效组合。打造活动阵地。打造“党支部规范化建设”“人才关爱行动”“员工文化活动”融于一体的综合阵地,通过“十佳班组长”“十佳新园区人”“十佳员工”形象展示,使其成为思想交流和能力提升的平台。

金山工业区产业集群党委党建运行模式实现了组织建设从平台搭建到丰富内涵转变,助推了同类企业及上下游企业从“自主活动”和“自主经营”变成“产业联动”,实现了单个企业的“内部提升”转变为产业集群企业发展的“整体跨越”。

## 以大走访促发展 以大排查保安全

本报讯(张依婷)3月7日下午,区委书记刘健,区委常委、人武部部长李德华一行来工业区社区开展“促发展、保安全”大走访大排查活动。工业区领导沈国忠、余飞麟及社区全体领导班子参加调研。

刘健指出,高楼村通过一年多的努力,村域硬件设施得到了明显改善,圆满完成了创建预期目标。

刘健强调,下一阶段,要善于借力借势,运营好各个建设项目;要继续开展人居环境优化工程,注重周边环境、宅前屋后整治,不断提升乡村颜值;要加快推进农民相对集中居住,切实改善居民居住条件。

会前,刘健一行实地调研了有鲤餐厅、乡游中心、村史馆以及高楼村集中居住点等,充分肯定了高楼村乡村振兴的创建成效。

区委办公室、区委研究室、工业区社区和发展公司等相关负责人陪同调研。

## 区委常委、宣传部部长金正斌来工业区看望“中国好人”代表

本报讯(孙佳敏)2月28日下午,区委常委、宣传部部长金正斌一行来金山工业区看望“中国好人”代表吴衡、张琦,并展开座谈。区委宣传部副部长、文明办主任吴筱蓉陪同。工业区社区党工委副书记徐红,社区党工委委员杨红妹参加。

金正斌向吴衡、张琦两位代表颁发“中国好人榜”纪念证书,对他们在金山工业区精神文明建设的付出表示感谢。他指出,以吴衡、张琦为代表的先进典型要带领好这支向上向善的好人队伍,起到率先垂范作用,树立时代榜样,继续做社会风气引领的标兵;工业区要以此为契机,广泛、全面做好宣传,总结“中国好人”成功经验,充分运用工业区红色文化资源和先进典型资源,挖掘和选树更多的“中国好人”“金山好人”“朱行榜样”等先进模范,持续推进“好人文化”在工业区遍地开花。工业区要以新时代文明实践项目为抓手,整合区域好人资源和其他专业志愿者队伍,充分发挥好资源在工业区各行各业中的引领示范作用,为工业区各项事业的发展营造良好的舆论氛围和环境。

区委宣传部办公室、区未成年人思想道德建设协调科和工业区党群办(宣传)等部门负责同志参加了活动。

## 解难题 促发展 保安全

本报讯(张依婷)2月15日下午,区政协主席刘豫峰来工业区开展“促发展、保安全”大走访大排查工作。区政协办公室主任杨桦,工业区领导沈国忠、余飞麟等陪同。

在上海侨好食品有限公司,刘豫峰一行参观了企业展厅、生产车间,详细了解了企业发展、产品生产和疫情防控等情况介绍。

刘豫峰对企业应对疫情所做的努力和取得的成效表示肯定。他指出,企业要保持良好的发展态势,不断丰富产品品类、升级产品品质和拓宽产品市场,多措并举实现“开门红”,并就企业扩大生产规模、供应链合作等方面与企业交换意见。他强调,工业区要进一步跨前服务,精准对接企业需求,做到“无事不扰,有求必应”,当好服务企业的“店小二”。

## “促发展、保安全”大走访、大排查



汤学安 摄



## 网格“四员”齐发力 社区治理更精细

“俞书记,270号西面的配电房漏雨,地面上开始积水了,怎么办呀。”正月初三一大早,横泾小区网格员老陆就打来电话。正值春节,居民用电量,如果配电设施出现漏电,将会影响附近30户居民的正常生活。居民生活无小事,我立马赶到现场处置,在确保安全隐患紧急处置妥当后,联系相关部门尽快根治问题症结。目前横泾小区配电房修缮已经完成。

桥湾居民区的网格队伍主要由居民骨干、党员和居民志愿者组成,他们不仅是社区的居住者,还是社区的管理者,对社区有感情、有热情,能够充分担起网格“四员”责任,切实将网格管理融进社区治理之中,积极打造自治、共治、德治、法治“四治一体”社区治理新格局。

风险隐患“守门员”,筑牢安全稳

定“防护墙”。安全生产、综合治理、疫情防控等工作事关居民生命财产安全,必须守牢第一道防线。网格队伍充分发挥点多面广、熟悉情况的优势,深入楼宇、出租屋、居民家庭中开展信息登记、问题排摸、防范宣传等。去年,开展电动车专项检查16次,安全生产检查36次,疫情防控排摸12次,各类安全法治宣传100余次,有效提高了社区居民的安全防范意识和法律维权意识。

政策理论“宣传员”,打造弘扬正气“广播站”。桥湾居民区现有四个党群服务站点,四个新时代文明实践站点,两个老年活动室,一个妇女儿童之家,依托丰富的阵地活动,网格队伍每月组织开展以讲政策、讲典型、讲文明、讲新风、讲文化、讲技能“六讲”为主要内容的宣讲服务,将正能量、主旋律清晰

传递给社区广大党员群众。去年,开展各类活动63场次,参与群众达一千多人次,发放党建宣传、便民信息1万余份,取得良好宣传效果。

社情民意“收集员”,织密党群互动“连心网”。想要为群众办实事,就要先了解群众之所需,对症下药,搞清楚群众“急难愁盼”的问题有哪些。网格队伍通过日常走访拉家常、骨干座谈讲问题等方式,掌握群众的所思所盼,摸透群众的所急所忧,将问题梳理成清单上报给党总支和居委会。党总支和居委会在认真分析研究的基础上,对群众反映强烈的突出问题提出解决问题的思路和措施,形成措施清单和解决清单,逐一解决问题。去年,居民区完成“我为群众办实事”重点民生项目1项,党员主动帮助困难群体实现“微心愿”6项。

居民事务“服务员”,画出和谐共治“同心圆”。作为社区治理的“眼睛”“抓手”和“触角”,网格队伍充分履行责任格内人、事、地、物、情“五清”的工作职责,当好人民群众“大管家”“店小二”角色,坚持对居民信息掌握到位、困难需求了解到位、矛盾纠纷处置到位、便民服务提供到位,全力营造了和谐稳定的社会氛围。去年,网格队伍每日巡逻,排摸更新信息12次,环境整治12次,帮困慰问117人,调处矛盾纠纷49起,切实提升居民的幸福感和满意度。

桥湾居民区目前辖4个小区,红光中心村、横泾小区、运河小区和运河佳苑,有封闭式也有开放式小区,因地制宜,根据居民小组划分为18个网格,努力实现精细化管理服务。桥湾居民区党总支书记 俞燕萍